

# 离石区吴城镇:狠抓“十个学” 守好“人民初心”



**本报讯** 自党史学习教育开展以来,离石区吴城镇狠抓“十个学”,中心组集中学、自学、线上学、线下学、外出学、向老党员学、送学、主题党日学、考试学、讲学等相结合,在全镇掀起党史学习教育热潮,同时强化“六次研讨”,保证学有所思学有所悟,在完成常规动作的基础上,有突破、有创新。

吴城镇流动人口多,住在村里的青壮年较少,年老体弱的老人、留守儿童较多,所以办实事主要针对老年人、留守儿童、流动党员,把老百姓的事放在心上,把工作做到家,做到老百姓心坎上。

该镇在每个支部设立“红色代办员”,为行动不便的老人提供买药、办理医保等跑腿服务;为出行不方便、听力差的老人争取了电动轮椅、助听器;在各村利用村内大喇叭长期进行党史播报,反响良好;组织党员志愿者入

户、老党员家中,送学上门;开展“小板凳·大课堂”活动,组织党员干部和少先队员前往老党员家中,倾听老人讲红色故事;设立“流动党史馆”,制作成党史展板,在各村巡回展览;开展“学党史、践初心”慰问活动,组织党员志愿者前往吴城镇敬老院,为老人洗被褥、打扫卫生等,为敬老院的老人送去电视机、洗衣机、衣服、厨具等用品,提高老年人的生活品质。

对于留守儿童,吴城镇发动各方力量为在村的留守儿童尽可能送去关怀。联系社会上的爱心人士,为孩子们送去“爱心包”,帮助他们实现他们的微心愿;建立一对一的长效帮扶机制,为他们长久地提供经济支援,经常关心他们的学习、生活、思想动态,为这些儿童提供力所能及的帮助,使他们在顺利完成学业的基础上,能得到全面、综合的发展;在建党100周年大会上,也邀请了吴城中心校的少先队员们献

词,让他们在现场接受教育;在开展“小板凳·大课堂”活动中,少先队员为老党员戴红领巾,聆听老党员的革命故事,接受党性熏陶。

除此之外,吴城镇为在外的党员寄送了“红色包裹”活动(内含党史学习指定书籍、党徽、一封信),真正做到党史学习教育不漏学、不掉队;“线上”传送微党课,保障线上学习。此外,为他们的家人提供一些就业机会,解决他们外出务工的后顾之忧。

吴城镇发动办实事主体,组织领导班子成员定期深入所包村、所包户,协调解决实际问题,列出包村、包户办实事清单,同时群众可以通过微信扫描二维码,线上填写“办实事民情征集”表的形式,提交需解决的实事难事;开展“送医送药送健康”义诊活动,并进行健康教育宣传;邀请交警队在307国道所在村开展了交通安全宣传,提高交通安全意识;下乡单位和下乡人员入村帮忙清理卫生,帮老年人理发,开展防电信诈骗和民法典宣传活动,把普法进农村、解决村民村务纠纷的热点难点问题作为“我为群众办实事”的切入口之一;吴城镇供电所对辖区内各输电设备和供电线路进行全面排查,对发现的线路老化、设备缺陷等安

全隐患,现场进行集中整改消除,尤其是一些孤寡老人家中,线路年久失修老化,为他们进行电线线路的改造更换,保障老年人的安全。

吴城镇把党史学习教育作为全年工作的统领,将党史学习教育与乡村振兴、六乱整治、村级换届、疫情防控、美丽乡村建设、防火防汛防地质灾害等重点工作深度结合。在“六乱”整治百日攻坚期间,及时发动各支部成立党员突击队投入环境卫生整治工作中,宣传发动农民参与1000余户,消除交通隐患40余处,清理各类垃圾2万余吨,拆除废弃广告牌50余个,修补残垣断壁200余米,清理公路沿线住户、商户乱堆乱放1200余处。在创文工作上,由于吴城属于乡村,所以主要推行移风易俗工作,在街上村做了试点,结合疫情防控的相关规定,倡导大家“喜事缓办、白事简办、余事不办”,废除天价彩礼。

下一步,吴城镇将进一步融通各种资源,探索内容、形式、方法的多样化,进一步加强针对性和时效性,开展特色鲜明、形式多样的学习教育,创新宣教载体,增强学习教育的吸引力、感染力和说服力,切实做到以学促行、以行促效,把学习成效转化为工作成效。(高淑芳)

## 来自灾后恢复重建一线的报道 众志成城 重建家园

# 离石区举行防汛救灾募捐启动仪式

**本报讯** 我省大范围强降雨导致许多地区出现内涝、地质灾害、洪水等灾情,农田被淹、房屋倒塌,给人民群众的生命财产造成了巨大损失,防汛形势十分严峻。“一方有难,八方支援。”10月14日,离石区举行防汛救灾募捐启动仪式,倡议广大党员干部献出一份爱心,伸出援助之手,用实际行动支援灾区人民勇渡难关重建家园。

捐赠仪式上,离石区委书记张磊萍带领四大班子成员率先垂范,带头为受灾群众捐款,广大党员干部不甘落后,慷慨解囊、踊跃

捐款,纷纷献出自己一份爱心,用实际行动支援受灾群众抗击洪灾,恢复生产、重建家园,为全省防汛救灾工作贡献离石力量。

一笔笔捐款,倾注着同舟共济的无私情谊;一份份心意,传递着党组织的温暖,凝聚着众志成城的磅礴力量。全区广大党员干部纷纷表示将持续关注防汛救灾工作,发挥模范带头作用,与受灾群众同舟共济、共渡难关、团结奋斗,以必胜的信心、昂扬的斗志,为全力赢得防汛救灾全面胜利作出应有贡献。(王晶晶)



今年,通过开展“创文”活动,市民对文明城市的创建有了更深的认识,深刻体会到了创城工作的重要性,营造整洁优美的城市环境,创造和谐有序的城市形象需要大家的共同努力,城市文明形象的“流动风景”。图为工作人员正在整理。

## 吕梁市举办未成年人思想道德建设专题讲座

**本报讯** 10月15日,由吕梁市创城办主办,离石区创文指挥部和离石区教科局联合开展的“吕梁创城大讲堂”系列讲座之“未成年人思想道德建设”在离石区南关小学举办。来自全市50余所中小学和幼儿园共计约470名教师一起聆听了讲座。

活动特别邀请了全国十佳演讲家,中国校园健康行动关心下一代爱心大使朴昕龙做了精彩的演讲。他通过文字、图片和短片,详细介绍了自己多年教育生涯中育人的经验和收获,深刻阐释了当下加强未成年人思想道德建设的重要性和紧迫性。讲座结合全国政协委员、江苏省锡山高级中学校长唐江澎的教学经历和丽江华坪女子高级中学校长、2020年感动中国年度人物张桂梅的办校经历,对如何做好一名好老师提出了要求。整场讲座脉络清晰、语言精辟、内涵丰富。

春风化雨,立德树人。未成年人是祖国的未来、民族的希望,是一座城市文明和发展的根基,加强未成年人思想道德建设关乎一座城市的文明程度。下一步,全市将积极按照中央、省关于做好未成年人思想道德建设工作的要求,不断探索思路、打造品牌、创新载体,构建家庭、学校、社会“三结合”的教育网络,编织关爱保护网,营造未成年人健康成长的良好环境,呵护广大青少年健康成长,为未成年人撑起广阔的成长天空,让文明之花在吕梁大地灿烂地开放,为我市创建全国文明城市增添色彩。(张晓斌)

**离石区市场监督管理局开展消费质量安全进校园宣传活动**

**本报讯** 近日,由山西省市场监督管理局、吕梁市市场监督管理局、吕梁市离石区市场监督管理局主办,吕梁市质量管理协会、吕梁市离石区江阴初级中学、广州检验检测认证集团有限公司协办“消费质量安全走进校园,学生用品保驾护航”消费质量安全走进校园活动走进江阴初级中学。

活动现场,工作人员向在校学生发放了消费质量科普知识手册宣传材料,为广大学子现场解答关于学生用品安全方面的知识,并就如何选购安全、合格的产品进行了具体详尽的指导,对于提升学生用品质量安全防范意识和能力起到推动作用。

活动还特邀检验检测工程师给学生们就学习用品的质量安全知识进行了普及,同学们积极发言、互动,课堂气氛异常活跃。

据悉,此次活动旨在通过宣传让同学们把了解到的质量安全知识延伸到家庭当中,运用到自己的日常生活中,牢固树立“安全消费、理性消费”的理念,宣传质量精神,传承质量文化,进一步提高广大消费者对消费产品质量安全的关注度。

区市场监督管理局相关负责人表示,下一步,该局将继续组织落实离石区儿童和学生用品安全守护行动,通过强化监督检查、专项整治、宣传教育、社会联动等一系列手段,保障全区儿童和学生用品质量安全,给广大少年儿童营造一个安全健康的成长环境。(王晶晶 吴丽芳)

# 离石区总工会召开“爱心大使”座谈会

**本报讯** 近日,区总工会在交通路社区“爱心驿站”组织召开了首批区爱心大使“爱心大使”座谈会。

据了解,“爱心大使”是由区总工会在发动全区基层工会组织和社会各界推荐及本人自荐的基础上,在所涉26个部门相关人员集体比选中产生的。首批十名“爱心大使”都是长期热爱并从事公益事业人士,贡献丰硕,事迹感人,社会影响广泛。十名爱心大使来自不同领域,在所从事专业和行业内均卓有建树。吕梁蓝天救援队队长王新彦、山西太初律师事务所主任崔承宇、离石区人民医院内科副主任医师孙杰连、国家二级心理师陆

肖央、国家一级演员、晋剧“梅花奖”得主梁桂星五位“爱心大使”携各自团队入驻“爱心驿站”,提供安全、法律、健康、心理、文化方面的服务。

座谈活动中,各位“爱心大使”介绍了自己多年来开展公益事业的所获所悟。山西蒲香农业科技有限公司董事长张国伟说,承担社会责任是现代企业的使命,自己做为吕梁人民滋养成长的企业家,永远心怀感恩,甘于奉献,一定把“爱心驿站”当作自己份内的事,支持好、服务好;“吕梁山护工”代表、吕梁市和平家政公司总经理许艳平说:我是一个从小山村走出来的家庭妇女,是靠许许多多人的无私帮助才走到今天

的,我深知劳动者的苦,创业者的难,更懂得感恩与回报,我愿意用我一切的力量为工会“爱心驿站”服务,为社会服务。吕梁市爱心志愿者协会会长闫安、山西华辰保安服务有限公司总经理杨育明、离石区滨河街道环卫处清扫保洁队长、环卫工人林银连都分享了自己扶危济困的动人故事,提出了与各位“爱心大使”共塑团队形象、凝聚服务合力的倡议。

座谈活动中,大家谈笑风生、建言献策,共话爱心、群情振奋,为把工会爱心驿站建设成吕梁文明新地标凝聚起更加磅礴的力量!(王燕华 张瑞华)

## 离石区总工会:爱心天使进驿站 温情义诊暖人心

**本报讯** 近日,区总工会组织医务人员走进生态园社区户外劳动者爱心驿站,开展了温情健康义诊活动。

此次活动是为认真学习领会、全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,为深入贯彻落实党中央开展党史学习教育的决策部署,着力为群众办实事、为患难解难题,以实际行动践行初心使命。医务人员深入基层一线,把离石区“大健康”理念送到群众身边。

活动现场,医务人员们认真细致地为户外劳动者及其父母、社区居民、来往群众提供测血糖、心电图、健康咨询和诊断治疗等服务,指导他们如何增强日常锻炼、合理膳食以及规范用药,进一步宣传预防疾病小常识和健康生活理念,提升广大群众的健康意识。

活动中,吕梁市志愿者协会还为体检群众赠送20箱价值12000元的“妈咪爱”液态奶,助力全区人民群众健康。

户外劳动者王先生说:“最近连着下了几天雨,感觉身体有些不太舒服,正想着去医院检查,可一直没有抽出时间。没想到工会组织医生为我们免费义诊,这样的健康服务很好,让我们心里很温暖。”

据统计,当天前来诊疗咨询的户外劳动者及居民达百余人次,区总工会贴心的服务受到了广大户外劳动者、居民、群众的一致好评。(刘云)



## 九三学社离石区小组进社区开展免费义诊活动

**本报讯** 为推动党史学习教育走深走实,近日,九三学社离石区小组组织医疗服务队在生态园社区开展免费义诊活动,普及疾病预防和保健知识。

九三学社离石小组组长孙杰连表示,随着人民生活水平不断提高和人均寿命的不断延长,心脑血管疾病、肿瘤性疾病给众多群众带来生活困扰和困惑,本次义诊活动旨在为广大群众提供科学有效的防病知识,让大家了解心肌梗死及脑梗塞等急

性重症的一些可行的急救措施,倡导大家摒弃生活陋习和不良生活习惯,树立良好健康理念,并对常见的慢性病、多发病的预防和治疗等提供专业指导,让每一位前来就诊的群众享受到“家门口”的优质医疗服务。

参加活动的医务人员表示,今后将不断提高自身业务水平,弘扬吕梁精神、创新精神,精湛医疗技能,为群众提供更加优质、便捷的医疗卫生服务。(刘云)

## 离石区卫健局开展“我为群众办实事 防汛捐款暖人心”活动

**本报讯** 暴雨无情,人间有爱;一方有难,八方支援。10月15日,离石区卫健局机关党支部开展“我为群众办实事 防汛捐款暖人心”活动,全体职工捐款支持防汛抗灾工作。

近期受多轮强降雨影响,全省多地洪涝灾害,造成交通、水利、电力、通信等基础设施严重损坏,部分房屋坍塌、农田大面积损毁、广大群众生命财产遭受重大损失。在紧急情况下,抗洪救灾急需大量资金和物资支持。灾情发生后,离石区卫健局心系灾区群众安危,广泛动员全体机关职工开展捐款献爱心活动,用实际行动为受灾地区贡献一份力量、

奉献一份爱心。“50元、100元、300元……”,捐款现场,大家纷纷献出爱心贡献自己的绵薄之力,表达了对受灾群众的支持与关爱。在外出差的同志也纷纷通过微信转账、委托代捐的方式表达自己的心意。

此次爱心捐款活动是离石区卫健局党史学习教育中“我为群众办实事”的一个缩影。下一步,离石区卫健局将继续用实际行动践行党史学习教育,同时希望这些爱心捐款能够帮助受灾地区解决实际困难,让他们感受到党的关怀和温暖,帮助更多需要帮助的人。(高淑芳)

## 离石:小小爱心站 暖到心窝里

**本报讯** 前几天,市追梦爱心公益协会的志愿者们和社区工作人员把十余名环卫工人带到了离石区莲花池街道办丽景街社区,通过义务理发、量血压、送礼品等爱心活动,让爱心驿站成为户外工作者可取暖、热可纳凉、累可歇脚的温馨港湾。

“进来坐一会,这里有热水,可以歇一歇。”在离石区莲花池街道办丽景街社区的“户外工作者”爱心驿站里,不时传来欢声笑语。通过打造服务群众“最后一公里”的温情社区,丽景街社区为环卫工人等户外工作者提供了一个休憩的场所,让他们时刻感受到温暖,感受到社会的关爱。

“自从成立起爱心驿站以后,下雨天工作人员把伞就给我们递出来,我们磕磕碰碰来了这里就给我们包扎,消毒。夏天感冒了霍香正气水这里就给我们预备了,挺好,挺热情,谢谢爱心驿站对我们的热情关爱。感谢政府,感谢党给我们的温暖,爱心驿站成了我们一个温暖的家了。”环卫工人张吉其开心地说道。

此次爱心活动是丽景街社区联合吕梁市追梦爱心公益协会共同发起的,通过把环卫工人请进来的方式,不仅让大家感受到社区爱心驿站的温暖,也进一步推动了社区志愿服务工作的发展。

吕梁市追梦爱心公益协会秘书长崔振华说:“丽景街社区举办爱心驿站活动,可以说是给我们吕梁市追梦公益协会提供了阵地,通过这个阵地我们会持续和丽景街社区合作。为创建文明城市贡献我们的力量。”

“下一步我们莲花池街道和丽景街社区也将结合实际,扩大站点规模,离石区总工会不断我们的服务项目,使我们各个户外劳动者站点,能够建的起,留的住,功能强,汇集广。”离石区莲花池街道办党工委副书记街道办主任王文娟规划着爱心驿站的未来。